

В диссертационный совет Д 212.249.03
при Сибирском государственном
аэрокосмическом университете имени академика
М. Ф. Решетнева

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Шевелевой Регины Николаевны на тему
«Инструменты формирования стратегии социально-экономического развития
муниципальных образований неурбанизированных территорий», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Актуальность исследования.

Актуальность избранной диссидентом темы не вызывает сомнений. Устойчивое развитие является основной целевой установкой каждого муниципального образования как социально-экономической системы. Градостроительный кодекс РФ характеризует устойчивое развитие территорий как развитие, при котором обеспечиваются безопасность и благоприятные условия жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, охрана и рациональное использование природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений.

Малые города, поселки городского типа и сельские поселения неурбанизированных территорий не всегда могут справиться с возникающими деформациями внешней и внутренней среды и перейти от имеющегося уровня устойчивости развития к более высокому.

Современная ситуация в муниципальном управлении характеризуется хроническим дефицитом финансовых и материальных ресурсов. Основные усилия органов местного самоуправления, как правило, направлены на решение текущих задач, реагирование на события, которые уже наступили. При одновременном проявлении неблагоприятных внешних и внутренних воздействий, часто трудно прогнозируемых, органам муниципальной власти сложно увидеть ясную перспективу развития и определить стратегию своей деятельности. Вопросы перспективы, то есть долгосрочного развития при этом отходят на второй план.

В настоящее время накоплен значительный опыт в области методического обеспечения разработки стратегических планов и программ социально-экономического развития муниципальных образований. Однако, существующий широкий спектр инструментов, позволяющих разрабатывать стратегию развития территории, в основном ориентирован на большие и крупные города, городские мегаполисы и агломерации. Эти инструменты зачастую не учитывают специфику малых городов, поселков городского типа и сельских поселений неурбанизированных территорий. Поэтому вопросы стратегического управления и стратегического планирования в муниципальных образованиях неурбанизированных территорий требует дальнейшей проработки.

Данное исследование имеет своей целью обоснование и разработку инструментов формирования стратегии социально-экономического развития

муниципальных образований неурбанизированных территорий. Поставленные при этом автором задачи были выполнены:

Научная новизна.

В диссертационном исследовании автором выявлено влияние неурбанизированных территорий на региональное социально-экономическое развитие, уточнено понятие неурбанизированных территорий, раскрыта его сущность и предложены признаки типологизации муниципальных образований неурбанизированных территорий. На основе анализа современных научных концепций формирования стратегий социально-экономического развития, оценены возможности их применения для муниципальных образований неурбанизированных территорий, автором сделан вывод о том, что ресурсно-ориентированный подход является наиболее эффективным. В результате предложен концептуальный подход к формированию стратегии развития муниципальных образований неурбанизированных территорий, основанный на типологизации муниципальных образований неурбанизированных территорий и дифференциации процессов стратегического планирования в логике ресурсного подхода. В ходе исследования автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций.

Замечания.

В автореферате недостаточно полно обоснованы стратегические направления социально-экономического развития для выделенных типов муниципальных образований неурбанизированных территорий. Однако, указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Заключение.

На основе анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Шевелевой Р.Н. на тему «Инструменты формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий» представляет собой актуальный законченный научный труд, имеющий теоретическую и практическую значимость, отвечающий требованиям, предъявляемым п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет», кандидат экономических наук, доцент, кафедра управления персоналом и социально-экономических отношений, доцент

Ануфриева Ирина Юрьевна

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ПАЧ ОТДЕЛА ПО РСОП
УК МОКЕРОВА ЕВ

05.12.2016



Адрес: 656049, г. Барнаул,
ул. Ленина, 61,
Тел: (385-2) 291-291
E-mail: rector@asu.ru